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ACTA DE LA 466ª REUNIÓN DEL CONSEJO DIRECTIVO 

DE LA FACULTAD DE CIENCIAS ASTRONÓMICAS Y GEOFÍSICAS 
 

Sesión del viernes 28 de noviembre de 2025. 
 

Siendo las 11:00 horas da comienzo la sesión, con la presencia de: 

Decana: Dra. Amalia Meza. 

Vicedecano: Dr. Santiago Perdomo. 

Secretaria de Asuntos Académicos: Geof. Elfriede Chalar. 

Sres. Consejeros Directivos Profesores: Dr. Daniel Carpintero, Dra. María Paula 

Natali, Dr. Guillermo Bosch, Dr. Felipe Wachlin, Lic. Horacio 

Sarochar, Lic. Alejandro Paola. 

Sr. Consejero Directivo Jefe de Trabajos Prácticos: Dra. María Eugenia Gómez. 

Sres. Consejeros Directivo Auxiliares Diplomados y Graduados: Dr. Agustín 

Dugaro, Dra. Mariángeles Soldi. 

Sres. Consejeros Directivos Estudiantiles: Sr. Matías Terpolilli, Srta. Magalí 

Schmitz, Sr. Martín Brand, Sr. Matías Ibarra y Sr. Agustín Correa. 

 

 
Secretaria Académica: Buenos días a todos siendo el día viernes 28 de noviembre 

de 2025 damos comienzo a la sesión ordinaria 466. 

 

 

INFORME DE DECANA. 

 

- Sobre cuestiones generales 

El 24 de octubre se realizó el acto con motivo de la restauración integral y 

puesta en valor del edificio de Círculo Meridiano, Félix Aguilar. Se 

devolvieron las piezas del Telescopio Círculo Meridiano Repsold a su espacio de 

origen y también se presentó la exhibición en la antesala de la infografía de 

Félix Aguilar. El acto consistió en un breve recorrido de la historia y uso del 

Telescopio a cargo de los licenciados Guillermo Crotti y Raúl Perdomo, 

culminando con unas palabras de cierre del vicepresidente Académico de la UNLP, 

Dr. Fernando Tauber. Luego tuvimos oportunidad de recorrer el predio junto al 

vicepresidente, autoridades de la Facultad y el Sec. general de ADULP, Dr. 

Octavio Miloni, visitamos principalmente las obras patrimoniales en proceso y 

el predio donde se llevará adelante el proyecto de Aulas Nuevas. 

Las elecciones de Profesores fueron realizadas entre los días 29 y 31 de 

octubre del corriente. Como resultado, el oficialismo con la Lista 139 

"Observatorio" obtiene la mayoría en la representación de profesores en el 

Consejo Directivo, y la representación en el Consejo Superior. Por su parte, la 

Lista 314 “Pro Scientia et Patria", obtiene la minoría en la representación de 

profesores en el CD. 

Las elecciones Estudiantiles fueron realizadas entre los días 5 y 7 de 

noviembre del corriente. Como resultado la Lista 3 "Franja Morada Observatorio" 

obtiene la mayoría en la representación estudiantil en el Consejo Directivo, y 

la representación en el Consejo Superior. Por su parte, la Lista 17 “Suma 

Observatorio” obtiene la minoría en la representación estudiantil en el Consejo 

Directivo. En cuanto al Centro Estudiantil continuará bajo la dirección de la 

Agrupación Franja Morada. 

Las elecciones de Auxiliares Diplomados y Graduados y Jefe de Trabajos 

Prácticos fueron realizadas entre los días 12 y 15 de noviembre del corriente. 

Como resultado la Lista 73 "Impulso Graduados" gana la representación en el 
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Consejo Directivo en la representación de Auxiliares Diplomados y Graduados y 

Jefe de Trabajos Prácticos, y la representación en el Consejo Superior.  

Las elecciones Nodocentes fueron el 18 de noviembre. Como resultado la Lista 1 

Verde Unidad Nodocentes gana la representación en el Consejo Directivo y del 

Consejo Superior. 

El día 10 de noviembre comenzaron las inscripciones a las carreras en nuestra 

Unidad Académica, la ventana de apertura es hasta el 12 de diciembre. Por el 

momento llevan inscriptos 47 alumnos. 

Se realizará el 5 de diciembre el acto de colación de grado y posgrado con sede 

en el Planetario a las 15:00.  

El martes 10 de diciembre a las 17:45 se realizará en el patio del Rectorado la 

entrega de los certificados a egresados distinguidos 2024 de carreras de grado 

y pregrado: 

Los premiados son: 

● Geof. Lucía Elena Nicolosi Gelis, de la carrera Geofísica 

● Lic. Milos Ertola Urtubey, de la carrera Licenciatura en Astronomía 

● Lic. Caterina Lía Basso, de la carrera Licenciatura en Meteorología y Cs. de 

la Atmósfera 

● Tec. Nazareno Nahuel Giletto, de la Tecnicatura en Meteorología 

El 11 de diciembre a las 17:45 h en el patio de Julieta Lanteri (Edificio de 

Presidencia de la UNLP) se entregarán los premios a la Labor Científica, 

Tecnológica y Artística de la UNLP para el año 2025. En nuestro caso, serán 

distinguidos en las categorías: “Persona Investigadora Formada” la Dra. Claudia 

Tocho y “Persona Investigadora Joven” el Dr. Mauro Mariani. 

 

Decana: Algo me olvidé, fue por el tema de Posgrado, como egresada distinguida 

de Posgrado, solamente en esta oportunidad se lo vamos a otorgar a la Dra. en 

Astronomía Natalia, a una astrónoma, Natalia Rossignoli. 

En el caso de Geofísica no tenemos que cumplan la condición ser docente. 

Estos premios son para doctores distinguidos y docentes de la casa. En este 

caso solamente la Dra. en Astronomía Natalia Rossignoli. Es la que va a recibir 

su premio. 

Felicitaciones a todas estas distinciones. 

 

 

- Sobre eventos relacionados a la Extensión, Planetario y Museo 

Gritos en el Planetario 

Del 31 de octubre al 2 de noviembre, en el domo del planetario, se llevó a cabo 

la cuarta edición del Festival Internacional de Cine de Terror y Fantasía. 
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También se realizaron eventos paralelos como feria de emprendedores, talleres 

para niños, concurso de cosplay para adultos y niños. Además, el Museo abrió 

sus puertas con vestimenta de Halloween, cerrando la jornada con observaciones 

de la Luna con el Telescopio Gran Ecuatorial. 

 

Olimpiadas de Nacionales de Astronomía 

Durante los días 12, 13 y 14 de Noviembre se llevó adelante en nuestra Facultad 

la instancia final de las Olimpiadas Nacionales de Astronomía, que contó con 55 

participantes de todo el país; quienes fueron evaluados de forma grupal e 

individual; resultando ganadores Felipe Mario Ferreiro de Córdoba Primer Premio 

Nivel 1; Martin Fermín Páez de Pehuajó Primer Premio Nivel 2.  Estos también 

pudieron visitar las instalaciones del IAR y del AGGO, así como el Museo de 

Ciencias Naturales de la UNLP. 

 

Noche de Los Museos 

En el marco de la “Noche de los Museos”, el sábado 15 de Noviembre, se realizó 

una apuesta especial, llamada “Iluminando el Obser”, que invitaba a poner en 

valor el patrimonio histórico y científico de nuestra Facultad, recorriendo el 

parque y los espacios históricos con linternas; frente a un parque decorado 

para la ocasión. La propuesta, como en cada edición, contó con una gran 

afluencia de público. 

 

Narradoras Sociales 

Este viernes 28 de noviembre contaremos con la presentación del grupo Las 

Narradoras Sociales de la Biblioteca Central de la Provincia de Buenos Aires. 

El acto se realizará en el Salón Meridiano; los asistentes participarán de la 

charla y luego asistirán a la visita guiada con observación a través de un 

telescopio. 

 

Visita Especial 

El día 1 de noviembre se llevó adelante una nueva visita coordinada con la 

Secretaría de Políticas Socioeducativas de la Pcia. de Buenos Aires; las mismas 

buscan acercar el Planetario y nuestra Facultad a los sectores de nivel 

primario, más vulnerables del interior de la provincia, quienes ven afectado el 

acceso a nuestra institución.  

 

Curso y Jornada de Observación en Los Toldos 

Del 6 al 8 de noviembre, se realizó el repaso y la toma de examen del Curso de 

Astronomía para Astroturismo en la localidad bonaerense de Los Toldos. Junto 

con esta actividad, integrantes del equipo de Guías de la facultad realizaron 

una jornada de observación solar, una noche de observación en la Plaza 

Rivadavia, con una importante convocatoria de público. También se llevó a cabo 

una clase especial explicativa sobre instrumentación astronómica para los 

asistentes al curso. 

 

Renovación Butacas Planetario 

Durante el mes de noviembre se realizó la renovación integral del tapizado de 

las 176 butacas del Planetario. En esta oportunidad se utilizó tela anti-

desgarro y lavable, y se le agregó una funda de cabezal, que es donde más se 

notaba el descoloramiento por uso en estos 12 años. El costo fue afrontado en 

un 60% con recursos propios de la UE Planetario y en un 40% con recursos 

propios de la Facultad. 

La renovación se realizó sin interrumpir las funciones, para lo cual fue 

esencial la sincronización entre las funciones del personal de mantenimiento 
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del Planetario (Marcos Muñoz y Wenceslao Salvo) y el apoyo intensivo, en 

momentos críticos, del personal del Taller Mecánico de la FCAG. 

 

Presentación Trabajos LIPI-Pulsar 

En dos jornadas por la tarde, se realizaron las presentaciones de los proyectos 

desarrollados por el Laboratorio LIPI (FdA), con el asesoramiento, la 

supervisión y el apoyo técnico del Planetario UNLP. Entre los interesantes 

trabajos en formato fulldome y sonido 5.2, merece destacarse la defensa exitosa 

de dos tesis de grado de estudiantes de dicha facultad. 

 

Trabajos de Tecnología Multimedial 3 

Nuevamente se realizó la presentación de trabajos enfocados en el sonido 5.2 de 

la cátedra Tecnología Multimedial 3, esta vez con breves videos en formato 

plano, a modo de puesta en contexto. 

 

Jornadas Científicas / Cursos 

Durante el mes, como durante todo el año, se realizaron jornadas científicas y 

se dictaron cursos al público. El Planetario pone siempre a disposición el 

espacio, pero estando ya el Edificio Meridiano restaurado, resulta necesario 

destacar que es deseable minimizar las interrupciones en la atención a 

escuelas. Particularmente para eventos que no requieren las capacidades de 

proyección únicas del Domo y que no superan las 50 personas efectivas. 

 

 

Dr. Bosch: Buenos días a todos. Recién mencionaba Amalia el tema de las 

Olimpíadas nacionales de Astronomía. Es un esfuerzo que se viene llevando 

adelante desde el Observatorio de Córdoba desde hace mucho tiempo ya, y esta es 

la segunda vez que nuestra Facultad se ofrece como sede para el evento y 

siempre es interesante, siempre es bueno ver, chicos del secundario, como con 

toda Olimpíada, que dedican montón de tiempo de sus horas libres fuera, más 

allá del colegio para estudiar y aprender de algún tema, de astronomía en este 

caso como se dio. 

Fue muy reconfortante recibirlos, estuvieron acá, hicieron visitas al instituto 

de astronomía, de Radioastronomía, conocieron el predio. Capaz que los vieron 

recorriendo los parques. Comenzó con una búsqueda del tesoro dentro del parque, 

con pistas, anduvieron dando vuelta por todos lados. La pasaron muy bien. 

Estaban muy contentos, quieren volver. 

La gente de Córdoba también está interesada en que alternemos cada tanto. 

Realmente está muy bueno, hubo, como está acá mencionado los premios en 

distintas categorías, nivel 1, nivel 2. Las preguntas del nivel 2 yo creo que 

pondrían en duda a varios de los docentes de acá. Fue un nivel excelente el de 

los chicos, realmente vale la pena el esfuerzo de toda la Facultad, el punto de 

vista del traslado, del alojamiento, gastos para que conozcan al Observatorio. 

Se dio también el festival Gritos en el Planetario. Es un festival sobre todo 

artístico y de cine, de cine de terror, pero siempre es una buena oportunidad, 

de gente que viene de eso y conoce que hay un Planetario. El área de extensión 

monta toda la estructura con películas para chicos, actividades, visitas a los 

telescopios, así que se complementan muchas actividades más de tipo de cine con 

conocimiento de las instalaciones, nuestras carreras. 

Es un trabajo intenso en esos días, pero realmente vale pena. 

El otro evento importante fue la noche de los Museos de este sábado 15, como 

siempre muchísima gente, para esta oportunidad duplicamos el esfuerzo a nivel 

personal y de recorrido en paralelos para poder absorber más gente, y aun así a 

mí me tocó la tarea de ir a las diez de la noche, avanzar en la fila y avisarle 

a la gente que ya no espere porque no va a dar el tiempo para ingresar. 

Es un fenómeno masivo, el bosque lleno de gente, todos los museos de la ciudad 

llenos de gente. 

Esta vez pudimos incorporar en estos segundos recorridos incorporar el 

Astrográfico, que no se veía antes, el Meridiano ahora que está restaurado. 
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La gente pasó por el Virpi Niemela, y pudo ver los planos de los proyectos de 

restauración, todo para que vean que la Facultad sigue trabajando aún en estas 

condiciones. 

Algunas visitas socioeducativas que vinieron, van a hacer este último primer 

sábado de diciembre, será el cierre de los ciclos que se repiten. 

Seguimos avanzando en los cursos de formación de astronomía para Astroturistas. 

Estuvimos en Los Toldos, con una jornada no solo de cursos sino también con 

actividades en la plaza central, localidad pequeña de la provincia de Buenos 

Aires, repleta de gente. Una plaza los locales nos cuentan, difícil de verlo, 

muchos telescopios, algunos planetas gigantes iluminados internamente, que 

también llama la atención de los chicos. Así que fue todo un éxito. 

Tampoco quiero hacerlo mucho más largo. 

Estamos terminando la renovación del tapizado de las butacas del Planetario, lo 

cual hubo que contratar a una empresa que es la que hace el tapizado en sí, 

pero no quería dejar pasar la mención de que pudimos hacer esto sin suspender 

las actividades del Planetario, nunca dejamos de recibir público el fin de 

semana, ni escuelas durante la semana, y eso implicó toda una logística de 

desarme de sillas, tapizar durante el día temprano a primera hora, volver a 

montarlas. Tanto el personal específico de mantenimiento del Planetario, con 

marcos muñoz y Wenceslao, pero en los momentos críticos hubo que llamar a 

todos, el Taller Mecánico de la Facultad, no me quiero olvidar de Carlos 

Winschu. Jorge Capobianco, Vito Capobianco, era una marea de gente hormiga 

trabajando para poder hacer esto, y realmente no tener que cerrarlo. 

Agradezco mucho a todo el personal que estaba al pie del cañón para cuando los 

llamamos. 

Y algo que mencioné varias veces, mencionamos en los informes. También se hizo 

la presentación final del Laboratorio de investigación de la Facultad de Arte 

con los proyectos desarrollados para fulldome o sonido 5.1, pero lo quería 

destacar, que por primera vez tenemos dos tesis de grado de la Facultad de 

Arte, que hicieron su defensa y su presentación en el Planetario con una 

combinación de imágenes, fulldome, música en vivo, fue interesante. Y este 

Laboratorio que en 2025 nos eligió a nosotros porque iba rotando de lugar en 

lugar de la Universidad, ya definió el 2026, se va hacer nuevamente en el 

Planetario debido al éxito que tuvo y las características únicas del domo que 

tenemos. 

Así que eso es básicamente lo más destacable de todo lo que estamos haciendo. 

 

 

- Sobre Obras y Mantenimiento 

AREA DE ALARMAS Y SOPORTE TÉCNICO  

-Mudanza de la Oficina de Ciencia y Técnica al Meridiano conexión de 

computadoras a la red informática y alimentación de manera provisoria sobre el 

piso, ya que quedó pendiente el pulido del piso de pinotea. 

- Instalación de reflectores alrededor de los edificios para Noche de los 

Museos. 

- Colaboración con área Museo de las muestras, para Noche de los Museo. 

- Instalación de conectores en cajón plástico para la colocación de un GNSS. 

- Reparación de Davis sistema Anemómetro/Veleta traído de la Estación 

Astronómica Río Grande. 

- Reparación de varias UPS de investigadores. 

 

AREA DE TALLER MECÁNICO 

Se efectuaron distintos trabajos planificados en las ordenes emitidas por las 

autoridades, otros trabajos siguen en ejecución, toda esta información está 

volcada en las planillas que gestiona la arquitecta Mabel Peiro.  

AREA ELECTRICIDAD 
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Se efectuaron distintos trabajos planificados en las ordenes emitidas por las 

autoridades, otros trabajos siguen en ejecución, toda esta información está 

volcada en las planillas que gestiona la arquitecta Mabel Peiro.  

AREA MANTENIMIENTO 

Se efectuaron distintos trabajos planificados en las ordenes emitidas por las 

autoridades, otros trabajos siguen en ejecución, toda esta información está 

volcada en las planillas que gestiona la arquitecta Mabel Peiro.  

Decana: Quería agregar que en breve va a estar acondicionado el espacio de La 

Redonda. Debajo de alumnos hay un espacio que va a ser otro espacio áulico como 

para diez personas que tiene también un pizarrón redondeado, va a funcionar 

como aula. 

Lo hemos dicho en momento eleccionario, que tuvimos que usar el aula “A” 

cancelar no usar el aula A y el aula C. Marcela tuvo que gestionar aulas en el 

Karakachoff. Realmente esas aulas son necesarias, si bien habilitamos la CH 

también en estos años, La Redonda como aula va a ser para mesa de finales y 

para dar clases. Así que la semana que viene estaría desocupada y faltaría 

cerrarla y acomodar algunas cuestiones y está, para mesas de finales de 

diciembre la podemos tener. 

 

Sr. Terpolilli: Varias cosas para decir. Diversos los temas. Perdónenme si me 

extiendo un poquito. 

En primer lugar, obviamente hablar un poco de las elecciones estudiantiles, de 

todas las elecciones en general. Siempre es un lindo momento que se lleve 

adelante un acto democrático, pero obviamente nosotros nos vamos a centrar en 

las elecciones estudiantiles.  

Para nosotros no es un momento más, yo creo que, bueno, en esta elección se 

presentaron cuatro agrupaciones y cada agrupación se presenta, o al menos 

nosotros lo vemos así, con un modelo del Centro de Estudiante, no todos 

pensamos lo mismo, eso es obvio, y nosotros nos presentamos con un modelo de 

Centro de Estudiantes. Ya hace ocho años que venimos llevando adelante y no 

queremos cambiarlo, y la verdad que haber llegado nuevamente a este momento con 

cuatro agrupaciones que veníamos históricamente de dos, tres, hoy cuatro, y que 

aun así el estudiante vote a Franja con un 65% de apoyo en el centro, un 63% en 

el Consejo, para nosotros es algo que nos marca un camino y marca que hay una 

gran cantidad de estudiantado que está conforme con este modelo, y obviamente, 

no sé si llamarlo nos ponen presión, nos ratifica el compromiso no solo del 

estudiante hacia la Franja sino también con la Franja hacia el modelo de que la 

Franja misma les presenta y le propone al estudiante. Y la verdad que una 

alegría muy grande, obviamente agradecer a todos los estudiantes que nos 

votaron, a los que no también, agradecer al estudiante en general por haber 

venido a ejercer su voto democrático, y obviamente creo que, hablo por todos, 

que vamos a tratar de hacer todo nuestro esfuerzo para cumplir todo lo que 

propusimos y más. 

Eso por un lado respecto a las elecciones. 

Después otros dos temas quizás no tan positivos, no, no son positivos. Recién 

Eti y Amalia hablando del número de ingresantes que es bajo, le veía la cara a 

Horacio respecto a Meteorología y me parece que cada vez que tenemos este 

Consejo, años anteriores hago la misma intervención, año a año respecto al año 

anterior, cae el ingreso respecto al año anterior, cada vez estamos más abajo, 

va allegar un momento que vamos a estar tan abajo que no vamos a tener 

ingresantes prácticamente. 

Espero que no pase y la verdad que es muy preocupante esta situación. Creo que 

hay que hacer cambios profundos, todos sabemos cuáles son los cambios que hay 

que hacer. 

A título personal creo que las tecnicaturas universitarias fueron un gran logro 

y cuando estén en plena vigencia, creo que van a ser un cambio en el número de 
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ingreso también, pero nada, es algo que nos tiene que alertar pero también no 

es lo único que nos tiene que alertar, y lo que voy a decir, obvio en 

representación  de la Franja pero también un poco a título personal porque me 

toca vivirlo, digo, el número de ingreso está cayendo fuertemente, pero también 

hay otra parte de la historia triste que es que de los pocos que ingresan son 

pocos los que terminan quedando en la carrera, y hay un problema grande que 

tiene nuestra Facultad que, lo que voy a decir no es nada de otro mundo, que es 

el curso de ingreso. 

Yo voy a hablar de situaciones que me tocaron vivir este último tiempo, que 

para mí son falta de respeto, tomada de pelo y todos los sinónimos que pueda 

haber de esas dos palabras porque el curso de ingreso tiene un problema, pero 

hay un problema principal que es quien se encarga del curso de ingreso.  

Es una discusión que en la Comisión que en la Comisión de Enseñanza venimos 

teniendo hace mucho tiempo, se ha tornado la discusión a un punto que se siente 

una tomada de pelo. No va a la Comisión de Enseñanza, y no hablo por todos, 

sepan entender lo que quiero decir, que uno va a la Comisión de Enseñanza, y la 

última Comisión de Enseñanza la verdad que a mí particularmente me dan ganas de 

levantarme e irme, y si no lo hice fue porque respeto, al espacio porque tengo 

un compromiso que asumí al estar ahí sentado, pero la verdad que llegamos hace 

un tiempo atrás, si no recuerdo mal, a este Consejo Directivo, llegó un informe 

que a la larga no era informe, era un rejunte de fotos de los instructores, de 

los auxiliares docentes del curso que tomaban el presente, y quien era el 

coordinador del curso solo lo tomó , lo mandaron en un drive y lo mandó, no era 

un informe, eran fotos sueltas, uno en Excel, otras imágenes. 

Luego de eso siguió la discusión y terminó el curso este año y tampoco se 

presentó el informe, y lo veíamos en la Comisión de Enseñanza, digo, una 

persona que es un experto mandando mails, agarrando todas las ordenanzas 

habidas y por haber para querer refutar algo, y en el texto del mail pone, no 

sé lo que es un informe, cómo se arma un informe. Entonces, experto para citar 

ordenanzas y a la hora de armar un informe que era lo más básico, que se le 

puede dar el carácter que uno quiera, que un informe es un solo documento, por 

eso es uno, ya cuatro imágenes no son uno, son cuatro. Es una tomada de pelo, y 

la verdad que uno va a la Comisión de Enseñanza, muchas veces nos matamos entre 

nosotros porque hay pensamientos distintos, pero uno se da cuenta cuando te 

matas con otra persona para tratar de llegar a un punto de acuerdo, y cuando te 

peleas con otra persona porque te están tomando el pelo, y venir a la última 

comisión diciendo, y bueno, quizás tengamos que llegar al punto de mandarle un 

informe modelo. Te molesta un poco. 

Ahora si no podemos hacer eso ¿en quién estamos confiando el futuro de nuestros 

estudiantes? Porque eso no es ni siquiera hablar del curso de ingreso es hablar 

de lo que tiene que hacer quien coordina el curso para decir qué pasa en el 

curso ahora. 

A mí me da mucha preocupación que si no podemos llevar esto adelante, cómo es, 

cómo lleva esta persona adelante el curso de ingreso, porque después obviamente 

no nos quedamos en eso, y Eti, Bienestar y la gestión tratan de recolectar los 

datos de otros lugares, tratan de hacer el informe, y hay una tendencia que 

decía pero si el curso de ingreso sería bueno, bueno quizás el estudiante no 

deja Análisis Matemático I que los mismos profesores de Análisis I te dicen 

tenemos que hacer mucho hincapié en los temas básicos  de alguna manera y 

después series, derivadas, todos esos temas los tienen que ver apretaditos en 

dos días los chicos porque tienen que hacer un gran énfasis en temas que en 

teoría tendrían que haber aprendido en el curso de ingreso.  

Entonces, yo no lo traigo acá para discutir ni mucho menos. Me gustaría no 

tener que estar hablando de este tema acá, pero es preocupante. 

Yo sí estoy de acuerdo con que hay temas que nos escapan, quizás tengan que ser 

a largo plazo y requieran que toda nuestra Facultad se ponga de acuerdo con que 

hay temas que nos escapan, quizás tenga que ser a largo plazo y requieran que 

toda nuestra Facultad se ponga de acuerdo; y hay temas que se nos escapan como 

pueden ser situaciones socioeconómicas del estudiante que no le permitan llegar 

a la Universidad, si las trabas son adentro y tendenciosamente adentro, me 

parece que estamos teniendo realmente un problema grave; y lo traigo sobre la 

mesa porque estamos en un momento de crisis grande en número de ingresantes y 
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siento yo que hay una persona más responsable por sobre todo en ese lugar 

porque es un lugar clave ese. 

Creo que cuando uno ingresa a la Universidad, distinto sería materias de 

tercero, cuarto, segundo, que el estudiante ya adoptó una forma de estudio, 

estudiar solo y demás, son los primeros pasos de los estudiantes en la 

Universidad. 

Hablábamos en una de las comisiones anteriores que los resultados de las 

pruebas, que ahora no me acuerdo, las pruebas nacionales de qué hay, el nivel 

secundario ha bajado mucho en estos últimos años. Entonces ya el estudiante  

viene peor preparado a la Universidad, y en un modelo reformista o en este 

modelo de Universidad que tenemos nosotros que no se pone a culpar al resto 

sino que se trata de buscar soluciones a los problemas, ni con este instructor, 

que no lo voy a nombrar, pero sabemos quién es, les estamos poniendo más trabas  

y la verdad que nos empieza a preocupar a nosotros porque las primeras caras 

visibles hacia el estudiante es la Franja o es el Centro de Estudiantes, y 

tener que darle esta respuesta. No es lavarse las manos, no nos vamos a lavar 

las manos, pero una tristeza decir, no, estamos teniendo este problema. 

Si fuese estudiante y me dicen esto, la verdad que, no sé si reírme, si llorar, 

pero te empieza a preocupar un poco la situación. 

Yo lo quería traer acá porque es lo que ya veníamos viendo hace un montón de 

tiempo y te empieza a demostrar de alguna manera. 

No vamos a darle el brazo a torcer, pero es una situación a mi punto de vista 

preocupante. 

 

Sr. Correa: Un poco mencionar lo que fueron las elecciones dentro de la 

Facultad. Cada cuatro años ocurre esto que tenemos en cada uno de los claustros 

de elecciones en particular los estudiantes tenemos elecciones año a año. 

Así que llegamos a un año más a elecciones estudiantiles con mucho compromiso 

nos presentamos. Conversamos con nuestros compañeros y compañeras. Supieron 

entender nuestro proceso de recambio, proceso de recambio generacional, y aun 

así nos han acompañado con mucha convicción, con mucho cariño y seguimos 

trabajando, y ese trabajo se ve reflejado año a año en cada una de las 

elecciones, año a año seguimos reafirmando nuestro compromiso, y los 

estudiantes nos acompañan. Cada vez son más estudiantes que nos acompañan con 

su voto, que eligen un centro que sea participativo en donde las discusiones o 

las decisiones se discuten entre todos y todas.  

Es importante organizarse para poder llevar cualquier problemática a los 

distintos espacios dentro de la facultad. Y en estos tiempos complicados de 

crisis, mostrar que la organización hace que las cosas no sigan empeorando, 

creo que es lo que impulsamos año a año y día a día desde nuestras cursadas, 

desde algunas actividades de extensión, desde los espacios en las comisiones y 

demás. 

Entonces seguir trabajando, seguir acercándonos a los distintos docentes, 

profesores y TP, no docentes, con mucho respeto, con mucho compromiso para 

poder llevar todas las decisiones que haga falta, cambiar todo lo que tenga que 

ser cambiado para poder construir la Facultad que siga trayendo gente que la 

contenga, que pueda seguir creciendo. 

Están ingresando pocas personas, y distintos temas que mencionó Matías, me sale 

mencionar que estamos en un contexto nacional complicado. 

Creo que la parte socioeconómica es un factor que no tenemos que perder de 

vista, creo que venimos de muchas marchas y de grandes marchas federales muy 

masivas. 

Estamos con un gobierno nacional que avala un montón de cuestiones que eran 

discusiones saldadas y hoy tenemos que volver a rediscutir cuestiones como la 

vacunación, gente que cuestiona la vacunación, creo que es lo más reciente, que 

avala la violencia como un método de llevar ideas, y creo que eso es 

completamente grave. 

Entonces, si bien está por fuera de la comunidad de la Facultad, es algo que 

impacta dentro de nuestra comunidad y creo que como comunidad debemos buscar la 

forma de poder sobrellevar todas estas cuestiones. Creo que así lo vamos a 

poder resolver en estos tiempos que queden de acá a dos años, o lo que tenga 

que durar este modelo de país. 
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Ojalá que cambie el rumbo y que más chicos puedan acceder a la Universidad 

pública, más chicos puedan gozar de una salud pública y ojalá que este número 

de ingresantes que hoy tenemos se pueda duplicar de acá a diciembre, incluso en 

febrero, que entiendo se vuelven a abrir las inscripciones. Y seguir trabajando 

para tener un año académico 2026 lo más fructífero posible. 

Simplemente mencionar eso y no mucho más. 

 

Secretaria Académica: Iniciamos los temas del Orden del Día. 

 

 

CONCURSOS. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte N° 1100-1427/25. Concurso 

para la cobertura de dos cargos de Ayudante Alumno ordinario en la cátedra 

“Computación”. Dictamen de Jurado.  

 

En virtud del análisis realizado este jurado establece el siguiente orden de 

mérito: 

 

1. Gallardo Cáceres, María Cristina. 
2. Milicich, Mijail Ayrton. 
3. Gómez Otero, Camila. 
4. Sánchez, Leonardo Nahuel. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen del Jurado. 

 

 

COMISIÓN DE ENSEÑANZA. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1643/25. Llamado 

a Concurso para la provisión de un cargo de Ayudante Alumno ordinario para la 

cátedra “Elementos de Gestión Ambiental”. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1649/25. Llamado 

a Concurso para la provisión de un cargo de Profesor Adjunto ordinario con 

dedicación simple para la cátedra “Sistemas Estelares”. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1647/25. Llamado 

a Concurso para la provisión de un cargo de Profesor Adjunto ordinario con 

dedicación semi-exclusiva para la cátedra “Inglés I”. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1648/25. Llamado 

a Concurso para la provisión de un cargo de Profesor Adjunto ordinario con 

dedicación semi-exclusiva para la cátedra “Inglés II”. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1629/25. El 

alumno Matías Damián Lo Grasso eleva el Plan de Trabajo para la Tesis de 

Licenciatura en Astronomía. Dictamen de Comisión.  
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El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1634/25. La 

alumna Aldana Algañarás eleva el plan de trabajo para la Tesis de Licenciatura 

en Astronomía. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1627/25. La 

alumna María Guadalupe Maciel eleva el Plan de Trabajo para la Tesis de Grado 

en Geofísica. Dictamen de Comisión. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1611/25. La 

alumna Romina Merlino eleva el Plan de Trabajo para la Tesis de Grado en 

Geofísica. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1610/25. El 

alumno Gastón Eduardo Ramírez eleva el Plan de Trabajo para la Tesis de 

Licenciatura en Meteorología y Ciencias de la Atmósfera. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1590/25. La 

alumna Victoria Vahnovan eleva el Plan de Trabajo para la Tesis de Licenciatura 

en Meteorología y Ciencias de la Atmósfera. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1567/25. La 

alumna Juliana Carolina Schujman eleva el Plan de Trabajo para la Tesis de 

Licenciatura en Astronomía. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-946/24 Cde. 1/25. 

La alumna María Eugenia Ruda solicita se prorrogue el plazo de entrega de su 

trabajo de Tesis de Licenciatura en Astronomía. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1644/25 La 

Secretaría de Asuntos Académicos eleva propuesta del Calendario Académico 2026. 

Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1651/25. 

Convocatoria a Registro de Aspirantes para la provisión de un cargo de 

Instructor del “Curso de Nivelación 2026”. Dictamen de Comisión.  
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El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1652/25. 

Convocatoria a Registro de Aspirantes para la provisión de cuatro cargos de 

Auxiliares Docentes Alumnos del “Curso de Nivelación 2026”. Dictamen de 

Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el Dictamen de la Comisión de 

Enseñanza. 

 

COMISIÓN DE GRADO ACADÉMICO. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-2100/08 Cde. 

4/25. El director de la Maestría en Geomática, Dr. Daniel Del Cogliano, eleva 

el informe anual de la Maestría. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1343/21 Cde. 

9/25. La Lic. Lucía Ferrari solicita la incorporación de codirector en su Tesis 

de la Carrera de Doctorado en Astronomía. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-915/24 Cde. 2/25. 

El Lic. Francisco Plaza solicita la incorporación y acreditación de actividades 

académicas de posgrado a su plan de la Carrera de Doctorado en Astronomía. 

Dictamen de Comisión.  

De  

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1848/22 Cde. 

8/25. El Lic. Ezequiel Zubieta solicita la baja de actividades de su plan de la 

Carrera de Doctorado en Astronomía. Dictamen de Comisión. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-340/23 Cde. 4/25. 

El Lic. Martín Oscar Canullán Pascual solicita la incorporación de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100–1700/22 Cde. 

6/25. El Lic. Marcos Osvaldo Celi solicita la incorporación de una publicación 

y una estadía científica a su plan de la Carrera de Doctorado en Astronomía. 

Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1936/22 Cde. 

5/25. La Lic. Valentina Crespi solicita la incorporación de actividades 

académicas de posgrado a su plan de la Carrera de Doctorado en Astronomía. 

Dictamen de Comisión. 

 



 

 12 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1043/24 Cde. 

2/25. El Lic. Joaquín Luis Weiss solicita la incorporación de actividades 

académicas de posgrado a su plan de la Carrera de Doctorado en Astronomía. 

Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-888/24 Cde. 1/25. 

El Geof. Pedro Martín Granovsky Moroni solicita la incorporación y acreditación 

de actividades académicas de posgrado a su plan de la Carrera de Doctorado en 

Geofísica. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Académico aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-932/24 Cde. 1/25. 

El Geof. Nicolás Rezzano solicita la incorporación de una actividad académica a 

su plan de la Carrera de Doctorado en Geofísica. Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo académico aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de Grado 

Académico. 

 

 

COMISIÓN DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS. 

 

Secretaria Académica: Ponen en consideración el Expte. Nº 1100-1650/25. 

Solicitud de la Dra. Lydia Cidale de aval institucional para la reunión 

científica “Stellar Evolution, Exoplanets, and Dynamics of Stellar Systems”. 

Dictamen de Comisión. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-841/25 Cde. 1/25. 

Solicitud del Ing. Guillermo Rodríguez para la adecuación de UPID a Unidad de 

Investigación tipo “D” al Grupo de Investigación y Desarrollo en 

Radiofrecuencia e Instrumentación (GIDRI). Dictamen de Comisión.  
 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-841/25 Cde. 1/25. 

Propuesta de nombramiento del Ing. Guillermo Rodríguez como Director de la 

Unidad de Investigación - UNLP Tipo “D”: Grupo de Investigación y Desarrollo en 

Radiofrecuencia e Instrumentación (GIDRI). Dictamen de Comisión. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-814/25 Cde. 1/25. 

Solicitud del Dr. Santiago Perdomo para la adecuación de UPID a Unidad de 

Investigación tipo “D” al Grupo de Investigaciones en Geociencias Aplicadas 

(GIGA). Dictamen de Comisión.   

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 
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Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-814/25 Cde. 1/25. 

Propuesta de nombramiento del Dr. Santiago Perdomo como Director de la Unidad 

de Investigación-UNLP Tipo “D”: Grupo de Investigaciones en Geociencias 

Aplicadas (GIGA). Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración Expte. Nº 1100-838/25 Cde. 1/25. 

Solicitud de la Dra. Josefina Blázquez para la adecuación de UPID a Unidad de 

Investigación tipo “D” al Grupo de Investigación en Clima, Variabilidad y 

Extremos (CLAVE). Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 

 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-838/25 Cde. 1/25. 

Propuesta de nombramiento de la Dra. Josefina Blázquez como Directora de la 

Unidad de Investigación-UNLP tipo “D”: Grupo de Investigación en Clima, 

Variabilidad y Extremos (CLAVE). Dictamen de Comisión. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Investigaciones Científicas. 

 

COMISIÓN DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS y COMISIÓN DE INTERPRETACIÓN 

REGLAMENTOS Y FINANZAS. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-841/25 Cde. 1/25. 

Reglamento Interno del Grupo de Investigación y Desarrollo en Radiofrecuencia e 

Instrumentación (GIDRI). Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de las Comisiones de 

Investigaciones Científicas y de Interpretación, Reglamentos y Finanzas. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-814/25 Cde. 1/25. 

Reglamento Interno del Grupo de Investigaciones en Geociencias Aplicadas 

(GIGA). Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisiones de 

Investigaciones Científicas y de Interpretación, Reglamentos y Finanzas. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-838/25 Cde. 1/25. 

Reglamento Interno del Grupo de Investigación en Clima, Variabilidad y Extremos 

(CLAVE). Dictamen de Comisión.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de las Comisiones de 

Investigaciones Científicas y de Interpretación, Reglamentos y Finanzas. 

 

 

COMISIÓN DE EXTENSIÖN. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1646/25. 

Convocatoria a Proyectos de Extensión 2025 – 2026. Dictamen de Comisión. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad el dictamen de la Comisión de 

Extensión. 

 

 

El Consejo directivo pasa a tratar los Temas a Consideración. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el 
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Expte. Nº 1100-42/23. La Secretaria Administrativa eleva el expediente con el 

dictamen compartido de la Secretaría de Asuntos Jurídicos - Legales solicitando 

a este cuerpo que proponga al Consejo Superior la separación del cargo de la 

Prof. Gabriela Mirta Parisi.  

 

Dr. Carpintero: sobre este tema quería mencionar un error formal que hay justo 

al final de este largo expediente, donde después del informe final del sumario  

en que se determinó que la docente está en condiciones de ser cesanteada, por 

una cuestión formal debe pasar a Asesoría Letrada como lo indica la propia 

ordenanza para dar el visto bueno de todo lo actuado, y en este último 

dictamen, Asesoría Letrada, en lugar de hablar de la docente o la jefa de 

trabajos prácticos, habla de la profesora Gabriela Mirta Parisi, lo cual es un 

error formal claramente porque en todo el expediente es claro que es Jefa de 

Trabajos Prácticos. 

Al mencionar que es Profesora también propone el mecanismo que el Estatuto 

exige para la remoción de un Profesor que es que el Consejo Directivo eleve a 

consideración del Superior la remoción del Profesor. 

Pero al tratarse de una Jefa de Trabajos Prácticos, el Consejo Superior no 

interviene en su designación como sí lo hace en el caso de profesores donde el 

Consejo Directivo designa y el Consejo Superior confirma. En ese caso, esos dos 

estamentos son los que deben confirmar la remoción de un profesor pero no en el 

caso de un auxiliar docente donde solamente interviene el Consejo Directivo. 

Así que corrigiendo el error formal lo que debería decidir este Consejo en este 

tema es lisa y llanamente, la cesantía de la Jefa de Trabajos Prácticos, Dra. 

Parisi. 

 

Secretaria Académica: Entonces con esta sugerencia y corregir el error formal, 

votamos este tema. 

 

Dra. Gómez: El nombre, el nombre está mal. 

 

Dr. Carpintero: Así es; no es Gabriela Mirta sino Mirta Gabriela. 

 

Sr. Correa: una pregunta, no más porque sinceramente creo que es un tema que, 

nada. Es un expediente largo, incluso con un lenguaje muy técnico que a uno lo 

supera, entonces no sé si es posible abstenerse en esta votación de la 

propuesta. 

 

Dr. Carpintero: Sí, la abstención es un derecho de cualquier Consejero en 

cualquier tema. 

 

Sr. Correa: Yo para mencionar previamente que me abstengo al tratamiento. 

 

Lic. Paola: Yo con respecto al tema también adelanto mi abstención. 

En este caso la verdad que no tengo objeciones. Respecto de lo actuado me 

parece que todo el contenido es correcto. Las actuaciones han seguido toda la 

cantidad de pasos, más allá de los detalles que marcó Daniel que son correctos 

y todo el procedimiento. Sé del tiempo que lleva esta historia, pero a veces me 

pasa a mí con una cuestión de conciencia el hecho de saber que hay 

circunstancias en que tenemos casos muy especiales, circunstancias con razones 

muy especiales que naturalmente deben ser evaluadas con criterios comunes, pero 

siempre, me parece que a veces se necesita más información, más cosas, más 

elementos para saber qué es lo que puede estar pasando más allá de lo que se 

observa. 

En ese sentido, por supuesto que no es que yo esté en desacuerdo con la 

decisión en el sentido global de lo actuado. Sí eso quiero dejarlo bien claro 

pero quisiera abstenerme pensando siempre en la chance de que pudiera existir 

opciones que vienen más allá de esto y que pudieran, no sé, tal vez en vistas a 

que vivamos una sociedad en la que circunstancias extremadamente particulares 

como creo que son las que seguramente operan aquí, y no conocemos, yo 

particularmente no conozco más allá de lo que se observa, pero sospecho que 

puede haber cosas que haya más allá que no estamos teniendo en cuenta, bueno, 
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en algún momento ese tipo de cosas pudieron operar en soluciones menos 

drásticas. 

Así que yo de alguna manera quería justificar mi abstención de esa manera. 

Gracias. 

 

Decana: Gracias. Quiero, una cuestión breve, muy muy breve. 

Son tres años el proceso de este expediente. Sí tres años en donde hubo un 

montón de instancias. Ustedes se tomaron la molestia de leerlo. Es un 

expediente largo. Eh, digo porque pareciese ser que fue tomado a la ligera, 

quiero destacar eso. No, no fue tomado a la ligera. Es un proceso que a todos 

nos duele como docentes, como parte de una comunidad, y esta decisión que, 

bueno, creo que la explicó y la resumió claramente Daniel, de cómo tenemos que, 

o cómo se debería, cómo fue la moción, ¿no es cierto? Y lo que ustedes tienen 

que votar. 

 

Lic. Paola: Sí, un detallecito. Simplemente estoy absolutamente de acuerdo con 

tu mirada Amalia, y la verdad que no quise de ninguna manera indicar que los 

procedimientos no hayan contemplado todo lo que es institucionalmente posible, 

¿sí? 

Entonces quiero dejar bien claro eso, que no es hacia el procedimiento lo que 

estoy marcando, sino simplemente una cuestión que me involucra más que nada a 

mí como conciencia de sociedad en conjunto. Simplemente sí, pero de ninguna 

manera me parece que el procedimiento institucional haya tenido algo 

incorrecto. 

 

Dr. Bosch: para adelantar un poco la idea de apoyar esta resolución creo que 

también todos hemos tenido ¿no? la experiencia, nos ha tocado, sentados en, la 

recuerdo en la mesa del Consejo, del Consejo Académico de aquel momento ¿no? 

Como estudiante ¿no? haciendo reclamos por jefes de trabajos prácticos que no 

venían a hacer su trabajo, y la verdad que uno notaba con mucha frustración 

como el resto de los claustros nos daban la espalda. O sea, se diluyó el tema, 

o sea, no se llegó a nada. 

Creo que hace unos años también hubo otro caso ¿no? de jefes de trabajos 

prácticos que no hacían su trabajo y también ahí la gente que tenía que 

movilizar porque esto es un montón de trabajo, gestiones con Universidad, 

involucrar asesorías letradas, comisiones de condiciones de trabajo. 

Entonces, creo que también desde el punto de vista de esa visión de sociedad, 

de conjunto, para el resto, para la enorme, enorme mayoría de docentes, de 

estudiantes que estudian, docentes auxiliares que realizan su trabajo con 

ganas, con pasión y cumpliendo lo que se espera. 

Creo que es este un buen mensaje para todos los que trabajamos en la 

Universidad. 

 

Sr. Terpolilli: Sí, no quiero ser muy largo con esto tampoco, pero coincido yo. 

Nos hemos tomado el tiempo de interiorizarnos de lo que no vivimos y de leer 

todo el expediente. 

Obviamente nuestro voto va a ser a favor de lo que se solicita, y yo la verdad 

que no lo puedo dejar pasar, que no entendí Agus, mucho tu punto de vista la 

verdad, porque a mi punto de vista no es algo en contra de, sino a favor de, y 

el a favor de todos los estudiantes de esa materia o que tendrían que cursar 

con la persona que no viene a dar clases.  

Así que me parece que es un deber de los consejeros estudiantiles votar este 

dictamen a favor. 

Así que nada, sabiendo que hubo un gran procedimiento, muchos, lo dice Guille, 

por lo que dice Guille, es mucho tiempo que se viene hablando del tema. Es 

mucho tiempo que hay estudiantes que no han tenido clase con una persona a la 

cual se le ha pagado. 

Así que nada, nuestro voto va a ser a favor. 

 

Secretaria Académica: Entonces, los que estén a favor, por favor levanten la 

mano. 
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Votos a favor: doce. 

Abstenciones: Dos (Alejandro Paola y Agustín Correa) 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la separación de la Profesora Mirta 

Gabriela Parisi. 

 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1369/25 Cde. 1/25 

Resolución Nº 368/25 de Decana ad referéndum del Consejo Directivo. el alumno 

Ignacio Censi solicita la conformación del Tribunal Examinador de su trabajo de 

Tesis de Grado en Geofísica.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la Resolución de Decana. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1608/25. 

Resolución Nº 330/25 de Decana ad referéndum del Consejo Directivo. Debido la 

licencia de la Dra. Vieyro, designa al Dr. Carlos Raúl Argüelles en el cargo de 

Jefe de Trabajos Prácticos suplente con dedicación simple en la cátedra 

“Elementos de Astrofísica Teórica”, a partir del 1º de noviembre y hasta el 

reintegro de la titular.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la Resolución de Decana. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-2701/17 Cde. 4/25 

Resolución Nº 337/25 de Decana ad referéndum del Consejo Directivo. La Geof. 

Marilia de Abreu Gregorio solicita la conformación del Jurado Examinador para 

la evaluación de su trabajo de Tesis de la Carrera de Doctorado en Geofísica.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la Resolución de Decana. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. N° 1100-1537/25. 

Aprobación de pautas elaborado por la CAD en el "Programa de fortalecimiento y 

difusión de la ciencia en las dependencias de la Facultad para Estudiantes de 

la FCAG" y aprobación de pautas.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad las pautas propuestas por la CAD. 

 

Secretaria Académica: En el mismo expediente la resolución con la designación 

de la comisión asesora, cuyo objetivo es la designación de tres cargos de 

ayudante alumno con dedicación simple en el Programa de Fortalecimiento y 

Difusión de la Ciencia en las dependencias de la Facultad para estudiantes de 

la Facultad. 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la designación de la Comisión 

Asesora. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. N° 1100-1537/25 

Resolución Nº 347/25 de Decana ad referéndum del Consejo Directivo. Designación 

de tres cargos de Ayudante Alumno con dedicación simple en el "Programa de 

fortalecimiento y difusión de la ciencia en las dependencias de la Facultad 

para Estudiantes de la FCAG". 

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la Resolución de Decana. 

 

Secretaria Académica: Pone en consideración el Expte. Nº 1100-1601/25 

Resolución Nº 374/25 de Decana ad referéndum del Consejo Directivo. 

Convocatoria a Solicitud de Subsidios para Reuniones Científicas con sede en la 

UNLP 2026.  

 

El Consejo Directivo aprueba por unanimidad la Resolución de Decana. 

 

Sr. Terpolilli: ¿puedo leer una cosita chiquita y nada más? 
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Porque no quiero que pase desapercibido el programa de las dependencias que 

hace poquito viajó un estudiante de Geofísica, Luis Ortega Guevara, que pudo 

hacer el viaje. Y la verdad que es una alegría muy grande que este programa que 

surgió hace poquito, que haya ido un estudiante que haya pasado tan bien, que 

haya conocido una dependencia, haya usado instrumental, la verdad que es una 

alegría muy grande. 

Solo mencionar eso, felicitarlo. 

 

 

Queda programada la próxima reunión de Consejo Directivo para el día viernes 12 

de diciembre a las 11:00 Hs. 

 

Sin otro tema para tratar, habiendo agotado el Orden del Día, se da por 

finalizada la sesión. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


